

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Логутенковой Ольги Николаевны
«Репрезентация фольклорно-языковой картины мира русско-греческих
билингвов школьного возраста средствами паремиологии и фразеологии»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Рецензируемый автореферат отражает результаты исследования, посвящённого изучению проблем русско-греческого билингвизма как одного из последствий языковых контактов в рамках фольклорно-языковой картины мира, а точнее фольклорных единиц, обладающих особой прагматико-культурологической нагрузкой.

Актуальность исследования заключается в том, что в современном языкоznании особая роль отводится антропоцентрическому подходу к изучению языковых явлений, где особую важность приобретают исследования процессов когнитивной и речемыслительной деятельности не только носителей конкретного языка, но и билингвов. Это обуславливает особый интерес языковедов к проблемам этнокультурного характера, в частности фольклорно-языковой картины мира, в которой параллельно взаимодействуют две культуры и две истории.

Целью данного исследования явилось выявление лингвокогнитивных и лингвокультурных особенностей вербализации фольклорной картины мира русско-греческих билингвов среднего и старшего школьного возраста. В достижение данной цели диссертант скрупулезно решает ряд поставленных задач, логически встроенных в текст изложения работы.

Новизна диссертационной работы проявляется в том, что в ней впервые представлено обоснование лингвистических и экстралингвистических факторов, обусловливающих содержание фрагмента фольклорно-языковой картины мира русско-греческих билингвов.

В автореферате чётко определены объект и предмет исследования, ясно и лаконично сформулированы положения, выносимые на защиту.

Достоверность итогов диссертационной работы обеспечивается комплексным использованием современных методов описания объекта и предмета научных изысканий: теоретико-концептуального анализа, сопоставительного лингвокультурологического анализа, психолингвистического эксперимента, а также метода обработки и анализа данных эксперимента.

Можно констатировать, что исследование проведено на высоком научном и методологическом уровне и полностью подтверждает выдвинутую диссертантом гипотезу.

Не вызывает сомнений теоретическая значимость проведённого изыскания, основанная на серьёзной методологической базе и подкреплённая солидного объёма языковым материалом, в целом вносящая определённый вклад в теорию языковых контактов и психолингвистическую теорию билингвизма.

Важно отметить и практическую ценность исследования, результаты которого могут стать основой для разработки курсов обучения греческому языку русскоязычных детей и создания специальных справочников, используемых в условиях аудиторного билингвизма.

К несомненной заслуге автора относится получение обоснованных результатов исследования и построение модели формирования фольклорно-языковой картины мира.

Текст автореферата и 11 опубликованных статей по теме диссертации свидетельствуют о высокой степени изученности материала и безупречном научном подходе к рассматриваемым проблемам.

Таким образом, диссертационное исследование Логутенковой Ольги Николаевны отвечает критериям, указанным в пп. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

10.10.2018

Доктор филологических наук
(научная специальность 10.02.19 – теория языка),
профессор кафедры иностранных языков гуманитарного факультета
ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный
технический университет», доцент
Влавацкая Марина Витальевна



630073 Новосибирск, пр. К. Маркса, 20
Тел. (383) 3461121 E-mail: rector@nstu.ru
Сайт: www.nstu.ru (<http://нгту.рф>)

Кафедра иностранных языков гуманитарного факультета
E-mail: melexina@corp.nstu.ru
E-mail: vlavaczkaya@corp.nstu.ru



Борис Влавацкий ЧВ заверено
иоф ОК ИГМ Руководитель МУ